
MIT KÍVÁNUNK A MAGYAR DEMOKRÁCIÁTÓL 

Az újonnan alakult magyar honvédség békében a belső rend tá-
masza, a demokrácia kibontakozásának egyik elősegítője és az állam 
nyugodt, építő munkájának talán legfőbb biztosítéka. Nagyjelentőségű 
és folyamatos nemzetnevelő szerepe mellett felkészül arra, hogy háború-
ban a népet és az országot megvédje a támadó ellenséggel szemben. 

Az új honvédség azonban sem szellemi, sem személyi téren nem 
jogutódja a volt hadseregnek. Célunk az, hogy ú j honvédségünk meg-
szabadulva a közelmúlt idők idegen érdekekért harcoló és népünk jövő-
jét katasztrófába döntő hadsereg minden káros kapcsolatától •— a ma-
gyar nép igazi katonáinak, a 48-as szabadságharc forradalmi magyar 
honvédségének folytatása legyen. 

A demokrácia tekintse magáénak a honvédséget. 

S mi, akik itt felelősségünk tudatában azon dolgozunk, hogy ezt a 
célt megvalósítsuk, azt kérjük a magyar demokráciától, hogy tekintse 
magáénak, a saját véréből való vérnek az ú j honvédséget, mely a ma-
gyar népért van és a dolgozó milliók bástyája akar lenni. 

Ne nézzen bennünket a magyar demokratikus közvélemény idegen-
nek, a múltért ne tegyen egyedül felelőssé. Higyjen jó szándékunkban 
és ne azt nézze csak, ami még hiányzik az ú j honvédségből, hanem vegye 
észre azt, amit a legnehezebb körülmények között eddig megterem-
tettünk. 

•Az ú j honvédség megalakulása rendkívül nehéz körülmények kö-
zött történt. Fejlődése elé mind anyagi, mind személyi téren igen sok ne-
hézség tornyosult, úgy hogy a legtisztább és legerősebb akarat mellett 
sem lehetett a rendelkezésre álló rövid idő alatt a kitűzött célokat mind 
elérni. De meg lehet és meg kell állapítani' azt, hogy az egyenes vonalú 
demokratikus fejlődés útján az ú j honvédség elindult és mind személyi 
keresztmetszetében, mind nevelési és kiképzési elveiben szerves és el-
szakíthatatlan részévé vált a demokratikus magyar köztársaságnak. 

Ma már megszűnt a tisztet tiszthelyettestől, a tiszthelyettest a le-
génységtől elválasztó határ. Nyitva áll tehát az út minden becsületes 
és jószándékú magyar ember számára, hogy eljuthasson a legmagasabb 
rendfokozatig is. Azonban nemcsak a belső osztálykülönbségeket bon-
tottuk le; megszüntettük a honvédséget a polgári társadalomtól elvá-
lasztó korlátot is (így a Becsületügyi Szabályzat, Nősülési Szabályzat, 
fegyverhasználati jog, stb.). 

Megindultunk tehát elválaszthatatlanul a demokratikus elveknek 
megfelelő fejlődés irányában s e fejlődésben megállani nem fogunk. 
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Szeretnénk, hogyha az ország közvéleménye belátná nehézségeinket, 
tudomásul venné a honvédség felépítésével kapcsolatosan a személyi és 
anyagi téren egyaránt megmutatkozó súlyos problémákat és türelmes, 
lenne a honvédséggel szemben. 

Az ú j honvédséget a háború véres pusztításai után majdnem a sem-
miből kellett életre hívni. Vonatkozik ez mind személyi, mind anyagi 
térre. 

Igen kevesen voltak azok, a'kik személyi téren őszintén demokrati-
kus multukkal biztosítékot nyújtottak arra, hogy a honvédséget rá juk 
lehet bízni. 

Azt kérjük és várjuk tehát az ország közvéleményétől, hogy meg-
értse, mind az, ami ' még hiányzik a honvédségből, hogy valóban 
a demokrácia tökéletes hadserege legyen, nem az akaraton és a szándé-
kon, hanem az eszközök kevésségén és az a mi nagy szegénységünkön 
múlik. 

Türelmet kérünk és bizalmat! Türelmet, hogy elég időnk legyen 
az ú j honvédségünk tervszerű kiépítésére és bizalmat, melynek folytán 
a magyar nép reánk bízza majd a legjobb emberanyagát. 

Arra kérjük tehát a magyar népet, hogy felejtkezzék el a múltról 
és fiaik közül ne azokat küldjék katonának, mint régen, akiket a leg-
tehetségtelenebbnek tartanak. Fiaik közül azok legyenek katonák, akik 
a legtehetségesebbek, mert így okvetlenül el fogjuk érni azt, hogy a 
honvédség szelleme, kiképzése biztosítja majd azt, hogy tagjai az or-
szág őszinte becsülését fogják maguknak kiérdemelni. 

Nyugodtan küldjék tehát becsületes és tehetséges fiaikat a honvéd-
séghez, mert a jövőben biztosítani tudjuk, hogy mindazok, akiknek 
szellemi és erkölcsi adottságaik megvannak, az őszinte demokratikus 
felfogásnak megfelelően, minden akadályozó körülmény nélkül a leg-
magasabb beosztásba is eljuthassanak. 

Az ú j honvédség nem ismer társadalmi osztályokat, nem ismer 
származási megkötöttségéket, csak egy célja van, hogy valóban a dol-
gozó népé legyen és a dolgozó nép is valóban sajátjának érezze a hon-
védséget. 

A legnagyobb személyi tisztogatás a honvédségnél volt. 

Két év lelt el a felszabadulás óta. Ez alatt a két év alatt megfeszí-
tett munkával dolgozott az ú j honvédség. Aknát szedett, romot takarí-
tott, hidat épített, vasúti közlekedést biztosított, országhatárt őrzött, 
csempészést akadályozott meg és mérhetetlen értékű anyagot mentell 
meg. Munkája közben sokszor életet is áldozott, de azért nem zúgoló-
dott, hanem dolgozott és nélkülözött tovább. Sok honvéd halt meg szol-
gálatának leghősiesebb teljesítése közben, vagy az aknaszedésnél, vagy 
a közlekedés biztosításánál. Ezeket a hősöket csak egy gondolat vezé-
relte, hogy ezt a szegény romokba dőlt országot újjáépítsék. Nehéz 
munkája közben igen gyenge anyagi ellátása mellett az ú j honvédség 
még arról sem feledkezett meg, hogy vannak, akik még nagyobb nyo-
morban vannak. A határőr-örsök egymás után hívták meg a szegény 



6 HONVÉD 1. SZÁM 

pesti dolgozók gyermekeit magukhoz nyári vakációra. A visszatérő 
első hadifoglyok fogadásának és ellátásának oroszlánrészét is kezdetben 
az ú j honvédség látta el. 

Amíg minden erőnkkel azon voltunk, hogy az újjáépítésben élhar-
cosok legyünk, állandóan arra gondoltunk, hogy a belső demokratikus 
újjáéledés mindennél fontosabb. A legnagyobb tisztogatás a honvédség-
nél volt. Többszöri átfésiitássel többezer tisztet és tiszthelyettest távolí-
tottunk el. Ezek nem papírforma szerint távoztak csak el, mint esetleg 
itt-ott más hivataloknál, hanem radikálisan és azonnal el kellett hagyni 
a honvédséget. 

Ilyen munka és ilyen tiszta célkitűzés után úgy érezzük, jogosan 
kérjük az ország közvéleményétől, hogy szűnjék'meg a vesztett háború 
után itt-ott felburjánzó antimilitarizmus.. 

Ügy érezzük, mi honvédek, hogy minden támogatást és segítséget 
megérdemelünk. Célkitűzéseink teljesen azonosak az egész nemzet he-
lyesen gondolkodó* többségének akaratával. Szabadok, szocialisták és 
magyarok akarunk tenni. A népből valók vagyunk, tehát egyek'vagyunk 
a néppel. A nép'alkotja a nemzetet, a nemzet a mienk és mi a nemzeté 
vagyunk. Tisztjeink, tiszthelyetteseink többé nem szakadhatnak el a 
néptől, mellyel olyan szorosra fűzzük ezeket a kapcsolatokat. 

De a dolgozó népnek is szüksége van arra, hogy céljai elérésében 
olyan fegyveres testület töretlen támogatását érezze magáénak, mely 
testület céljai azonosak saját céljaival. 

Kérjük tehát, hogy az ország közvéleménye felejtse el azokat a 
keserű érzéseket, amelyek a régi hadsereggel szembefordították és elő-
legezzen bizalmat az ú j honvédségnek, amelyet az ú j honvédség okvet-
lenül k i fog érdemelni. 

A dolgozó nép ellen vét, aki a honvédség szükségességét vitatja. 

Önálló és szabad Magyarország dolgozó népe ellen vét az, aki a 
keserű emlékek szomorú tapasztalataira támaszkodva, a honvédség 
szükségességét vitatja. 

Független állam, szabad nemzet megbízható haderő nélkül soha 
valósággá nem válhat. 

Mi azonban élni akarunk, élni független életet a szabadságszerető 
népek sorai közt. S ehhez az élethez szükséges egészséges ú j honvéd-
séget ki akar juk és ki fogjuk építeni. E nehéz munkához a demokrati-
kus pártoktól és a sajtótól megértést kérünk! Megértésre, szeretetre van 
szükségünk s amikor ezt kérjük, már most elutasítjuk a honvédségünk 
esetleges üres — és a múltra oly sok esetben emlékeztető — reklámozá-
sának még a gondolatát is. 

Nem üres tömjénezésre, tartalmatlan reklámozásra van szüksé-
günk. De nem tudunk meglenni, ha első szárnypróbálgatásaink, eset-
leges tévedéseink vagy hibáink nem találnak megértést, jóakaratú irá-
nyítást és megbocsátást népünk szívében. S ha a ma göröngyös útjain 
a honvédség hibát követne el — hisz máskép nem is lehet —, tekintsük 
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azt a nehéz kezdetnek s az ú j életünk kezdetét követő nehéz körül-
ményeknek és ne rossz szándékunknak. 

Célunk, hogy kiérdemeljük a demokratikus köztársaság bizalmát 
és a sajtó — megértve célkitűzéseinket — ne támadja a honvédséget, 
.hanem segítségére siessen. 

Összefoglalva mindezt, mi a következőket kérjük a magyar demo-
kráciától: 

Az új honvédség tiszta és világos, töretlenül harcias, demokratikus 
felfogásának megértését, 

Világos felismerését annak, hogy az új honvédség semmiféle téren 
nem jogutóda a Szálasira felesküdött hadseregnek, hanem ezzel élesen 
-szembenáll. Az új honvédség csak egy főcélt lát maga előtt, azt, hogy 
a dolgozó nép fegyveres ereje legyen és attól el nem szakadva, fegyve-
res erejével biztosítsa a dolgozó nép követeléseinek megvalósítását és a 
demokratikus fejlődésének biztosítását. 

Ánnak a megértését, hogy a mutatkozó nehézségek nem a tiszta 
és világos szándék hiányából, hanem az ország rendkívül nehéz hely-
zetéből adódnak. * 

Kérjük a demokratikus pártokat és a sajtót, hogy megértésükkel 
.siessenek az új honvédség segítségére, hogy eloszlassák az ország köz-
véleményében a hadsereggel szemben a mult eseményei által indokolt 
ellenszenvet és megértessék azt, hogy az új honvédség nem gátja a 
demokratikus fejlődésnek, hanem cumak céltudatos, erős és biztos tá-
masza akar lenni. 

Mi viszont ígérjük azt, hogy a kezdet rendkívüli nehézségein töret-
len munkakedvvel és munkateljesítménnyel keresztüljutunk és a fej-
lődés útján, minden akadályt legyőzve, tovább is fogunk haladni és 
meg fogjuk valósítani azt, hogy az ú j honvédség nem egy osztály érde-
ikeit védő fegyveres szervezet lesz, hanem dolgozó magyarságunk össze-
ségének őszinte, erős és soha meg nem ingatható támasza. 

Kuthy László 


